

ИНТЕРНЕТ СТАТЬИ
О ВИЗИТЕ МИССИИ МВФ В ТАДЖИКИСТАН
В ТЕЧЕНИЕ 12-21 СЕНТЯБРЯ 2011 года

(Подборка статей выполнена Представительством МВФ в Таджикистане)

- **ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН ПРИНЯЛ ГЛАВУ МИССИИ МВФ**
- **МВФ ОЗАБОЧЕН РОСТОМ ИНФЛЯЦИИ В ТАДЖИКИСТАНЕ**
- **МВФ ОБЕСПОКОЕН РОСТОМ ИНФЛЯЦИИ В ТАДЖИКИСТАНЕ**

Официальный сайт Президента Республики Таджикистан

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН ПРИНЯЛ ГЛАВУ МИССИИ МВФ

21 сентября 2011 года

http://www.president.tj/rus/novostee_210911.html

Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон принял главу миссии Международного валютного фонда в Таджикистане Тодда Шнайдера. На встрече были обсуждены вопросы двустороннего сотрудничества и координации деятельности стран, а также организации - доноров Таджикистана. Было выражено удовлетворение этим сотрудничеством и системным развитием экономики Таджикистана, которое обеспечивается несмотря на внешние негативные факторы, в частности повышением стоимости цен на нефтепродукты. Была выражена уверенность в том, что в результате эффективной реализации налоговой, и денежно-кредитной политики темп развития экономики Таджикистана будет обеспечен на уровне 6 % и уровень инфляции также сохранится удовлетворительным. На встрече также были обсуждены и другие актуальные вопросы.

Информационное Агентство «Азия Плюс»

МВФ ОЗАБОЧЕН РОСТОМ ИНФЛЯЦИИ В ТАДЖИКИСТАНЕ

22 сентября 2011 года

Автор: Пайрав Чоршанбиев

<http://news.tj/ru/news/mvf-ozabochen-rostom-inflyatsii-v-tadzhikistane>

Десятидневный визит миссии Международного валютного фонда (МВФ) в Душанбе для проведения пятого обзора хода выполнения договоренности с Таджикистаном в рамках программы «Расширенного кредитного механизма» завершился 21 сентября.

По завершению визита глава миссии Фонда Тодд Шнайдер заявил журналистам, что в ходе конструктивных обсуждений был достигнут прогресс по комплексу мер и действий до конца 2011 года и на 2012 год.

«Дальнейшие обсуждения будут проведены в Вашингтоне в рамках ежегодных встреч МВФ и Всемирного банка, которые состоятся в конце этой недели», - сообщил он.

Т. Шнайдер отметил, что в Таджикистане продолжается восстановление темпа экономического роста. «В первой половине 2011 года рост реального ВВП достиг 6,9%, - сказал он. – Увеличение поступающих в страну денежных переводов способствовало росту внутренней торговли и услуг. При этом также отмечался рост в сельском хозяйстве, строительстве и промышленности. Серьезную озабоченность вызывает рост инфляции, которая в мае достигла пикового значения в 14,8%, однако впоследствии она снижалась умеренными темпами».

В перспективе, отметил глава миссии МВФ, мы прогнозируем, что темп роста реального ВВП в 2011 году составит, как минимум, 6%, особенно, если сохранятся высокие цены на ключевые экспортные товары, и продолжится рост в экономике региональных партнеров Таджикистане.

«Важно поддерживать восстановление темпов экономического роста, и в этой связи одной из ключевых задач экономической политики является сдерживание инфляции. В следующем году ожидается стабилизация мировых цен на продовольствие и ГСМ. При этом миссия приветствует намерение официальных органов тесно координировать налогово-бюджетную и денежно-кредитную политику ради сохранения макроэкономической стабильности», - отметил Шнайдер.

В среднесрочной перспективе миссия рекомендует официальным органам разработать и реализовать адресные социальные программы для обеспечения социальной поддержки малоимущих слоев населения.

Т. Шайдер подчеркнул, что показатели финансового сектора в последние месяцы стабилизировались, однако миссия призывает Национальный банк Таджикистана реализовать План по обеспечению стабильности финансового сектора, который направлен на решение проблем неработающих кредитов в банках, а также на совершенствование стандартов в сфере бухгалтерского учета и надзора.

«Со временем, эти меры должны помочь укрепить доверие общества к банкам, создать дополнительные возможности для кредитования частного сектора и тем самым способствовать экономическому росту и занятости, - сказал представитель МВФ. - Кроме того, в целях повышения прозрачности и расширения возможностей для

всеобъемлющего экономического роста, миссия призывает и впредь уделять особое внимание разработке нового налогового кодекса. В данном вопросе МВФ вскоре предоставит техническую помощь».

Радио «Озоди» («Свобода»)

МВФ ОБЕСПОКОЕН РОСТОМ ИНФЛЯЦИИ В ТАДЖИКИСТАНЕ

21 сентября 2011 года

<http://rus.ozodi.org/content/article/24335585.html>

Международный валютный фонд (МВФ) прогнозирует темпы роста инфляции в Таджикистане по итогам 2011 года на уровне 13,5 процентов.

Миссия МВФ по Таджикистану во главе с **Тоддом Шнайдером** завершила сегодня пятый обзор макроэкономических показателей республики, заявив, что, согласно прогнозным данным фонда, по итогам этого года инфляция в республике составит 13,5 процентов.

По словам Шнайдера, в первом полугодии инфляция в стране была достаточно высокой, достигнув своего пикового значения в 14,8 процентов в годовом выражении в мае этого года, *«однако впоследствии она снижалась умеренными темпами»*.

Он отметил, что эти показатели соответствуют темпам роста инфляции в соседних странах, которая обусловлена в основном за счет роста цен на продовольствие и горюче-смазочные материалы.

«Мы рекомендуем правительству обеспечить дальнейшее снижение темпов инфляции для чего необходимо координировать налогово-бюджетную и денежно-кредитную политику», - подчеркнул Шнайдер.

Глава миссии фонда выразил обеспокоенность ситуацией в финансовом секторе, в котором Национальному банку республики необходимо реализовать план по обеспечению стабильности, направленного на решение проблемы неработающих кредитов.

«Со временем, эти меры должны помочь укрепить доверие общества к банкам, создать дополнительные возможности для кредитования частного сектора и тем самым способствовать экономическому росту и занятости», - добавил представитель МВФ.

Кроме того, по его мнению, Таджикистану необходим новый налоговый кодекс, который позволит повысить прозрачность и расширить возможности для всеобъемлющего экономического роста. *«В данном вопросе МВФ вскоре предоставит техническую помощь»*, - сказал представитель фонда.

Глава миссии МВФ выразил удовлетворение восстановлением темпов экономического роста в Таджикистане, который достиг 6,9 процентов в основном за счет поступающих в страну денежных переводов, в результате чего развивалась внутренняя торговля и сфера услуг.

Согласно его прогнозу, в этом году объем денежных переводов достигнет показателей докризисного 2008 года. В соответствии с этим прогнозом, объем денежных переводов увеличиться на четверть по сравнению с прошлым годом, когда их объем достиг 2 миллиардов долларов. Рост также отмечался в сельском хозяйстве, строительстве и промышленности.

«Мы прогнозируем, что темп роста ВВП в 2011 году составит, как минимум, 6%, особенно, если сохранятся высокие цены на ключевые экспортные товары, и продолжится рост в экономике региональных партнеров Таджикистана», - сообщил Шнайдер.